

“生活有时只是一场田径赛，在起跑线上等发令枪是世界上最漫长的事情，万物都在焦躁地运动，唯有起跑线上的你一动不动。只是枪响那一刻，突然世界就寂静了，万物都在静止，耳边只有风声，而领先者总是那些能像狗一样奔跑的人。”

里泽林是一个早产儿，他有一个颠沛流离的童年时代，一个肆无忌惮的少年时代和一个放荡不羁的青年时代。在广州、上海、重庆、海口、北京这些陌生的城市长大，都说他会长成渣，但是他没有。

他一直有一颗隐形的虔诚的不甘的心。他说，每个人都一样，一边憧憬未来，一边怀念过去，然后对现在感到无趣。他说，那些记忆之所以美好，只是因为回不去而已，当今天变成昨天，你同样会怀念。突然就理解了人太多时候的怀旧情



【时光少年】

奔跑少年

◎ 计科 1501 蔡佳文



他从小压抑，他性格孤僻，他天生好动，他不羁放纵，他被人放弃，他也追求像风一样的自由，也感慨时光的流逝，也有一大群陪同一段人生旅程的朋友，他还有一颗同情之心，会怜悯朋友或者陌生人的不幸遭遇；他也有了一颗不甘现状的心，他为了梦想拼过命，他高考上了本科，打破了别人说上个专科就是奇迹的预言；他还有一颗纯净的心，有一个纯洁的梦想，热爱写作，他想当个作家然后还能出书。这些他都做到了。在我眼里他是聪明与幸运的存在。

时光是一条一直向前的路，你向前走一步，它就延伸一步，从不超越你，也长得很秀气。说起话来却像你妈妈的毫不客气，你朝地上吐了口痰，大着嗓门在公车上打电话“每天上班他妈的烦到死啊你看微博没有，人家多潇洒，世界那么大，我想去看，靠，我他妈也想去看啊，谁给我几十分？”

姑娘，你说的那封辞职信我也看到了，微博上转得很快，朋友圈也在刷屏，可是我真想告诉你，不必太当真。在你还没有在你的小世界拼尽全力去工作，温和明媚得去生活之前，这世界再大，也不关你的事。

我知道你一定想说我一点也不90后，但是请你相信我，那个你向往的伟大的世界，不会因为我们还年轻，就对我们仁慈，相反的，它会更严厉。当你真的什么都没有就奔向世界的时候，你会发现，你的英文很多年没有学过了，出了国你甚至不知道如何找到厕所。你的驾照还没办下来，这意味着你还不够资格自驾游。你明明记得有个曾要好的同学在你的目的地生活，去找她你会方便很多，可是却怎么也找不到她的联络方式了。你已经习惯了在任何场合大声说话来到异地被人严肃警告让你无比恼火。你没办法融入旅行中认识的新朋友里，因为他们都在自己的生活和工作中有别样的经历，而你以前的每一天都在考虑怎么才能少做点事。你处处无法适应，可世界太大，孤单没人会迁就你的情绪和步伐。

去年姑爷爷去世了，我高三正好放假。噩耗突如其来，我回到老家，和叔叔伯伯们一起赶往姑爷爷家，车队浩浩荡荡。走进门，哭声扑面而来。姑奶奶坐在姑爷爷旁哭得不能自己，六十多年的相伴，其中一个突然就走了，我不能体会这是一种怎样的悲伤。老人身体不好，哭得太狠更是伤身体。长辈们都劝姑奶奶别哭了，姑奶奶控制不住，说这么多年啊，他去哪里我都陪着，他就这么走了，我怎么能舍得啊！我很冷血的，以前也有长辈过世但我基本没哭过。就是这一句话，我真的忍不住，眼泪崩坏。我在家一直很斯文，扮演着一个毫无表情的角色。大半辈子的不离不弃，什么都熬过来却熬不过岁月，现在想想我都要哭。那时候姑奶奶哭得眼睛都看不見了，那真的是我永远都感受不到的一种情感。六十年不痒的一段感情，又有多少人可以做到？我见过很多老人天天吵个不停，甚至很多年轻人也是这样。难道要等到永远地失去了才觉得悔恨，才觉得不够珍惜？

后来姑奶奶也经常去老家那边，可惜就只有她一个人了。每次我都会想起姑爷爷，觉得无比的遗憾失落。小时候很幼稚，想要是我能活一百岁我就把一半分出来，给姑爷爷奶奶，还有姑爷爷和姑奶奶。那是很小的时候，单纯到愚蠢。现在长大了，看得开些，懂得也多些。我是爷爷奶奶带大的，我知道只有爷爷奶奶对我最好，真的是我童年的光。

姑爷爷过世的时候我问当时的女友，不知道我死的时候会不会也有人因为我哭红了眼睛。一个人真的只有一个六十年的，一段长久的感情不是我们现在的阅历可以经营得起的。要是我一直本本分分，靠着我不笨的脑袋是不是不会在一无所成就读？所以后悔了？一点都不！要是我早恋都没有过那现在还是一个情窦未开的白痴？要是我一本本分那我前八十一年不是白活了？那总该有点代价吧？我付了，仅此而已。

真正的朋友，是一种高尚的人格魅力的感召，是灵魂同时飘香的体现，是灵魂的芬芳！真正的朋友，是君子之交淡如水，平平淡淡才是真。

真正的朋友，是不会抛弃你的，更不会出卖你伤害你的。真正的朋友，是你自己努力争取得来的，而不是随便交来的。真正的朋友，是能与你“有福共享有难同当”之人，不为一己之私出卖你，处处还要为你着想的人。

真正的朋友，是缘份善变；平淡无语，感受了人情冷暖。有心的人，不管你在与不在，都会惦念；无心的情，无论你好与不好，只是漠然。

朋友就算再好，总会有一段时间互不理睬互不关心。不是因为厌烦了，也不是喜新厌旧，只是因为大家都忙于生计。真正的朋友是冷漠一段时间后，还依然在你的身边关心你和你一起打闹一起吵架，许久不见后再相聚也不会尴尬，还是有说不完的话题，讲不完的心事。

时间，带不走真正的朋友；岁月，留不住虚幻的拥有。时光转换，体会到缘分善变；平淡无语，感受了人情冷暖。有心的人，不管你在与不在，都会惦念；无心的情，无论你好与不好，只是漠然。

朋友就算再好，总会有一段时间互不理睬互不关心。不是因为厌烦了，也不是喜新厌旧，只是因为大家都忙于生计。真正的朋友是冷漠一段时间后，还依然在你的身边关心你和你一起打闹一起吵架，许久不见后再相聚也不会尴尬，还是有说不完的话题，讲不完的心事。</

